



УЛЬЯНОВСК – ГОРОД ЛИТЕРАТУРЫ



ДАЙДЖЕСТ

УЛЬЯНОВСК – ЛИТЕРАТУРНЫЙ ГОРОД ЮНЕСКО: ИТОГИ ГОДА

2023 год принес множество интересных событий и укрепил международное сотрудничество Ульяновска как города ЮНЕСКО. Горожане открыли для себя разные грани креативных направлений. И сегодня мы вместе с вами вспомним самые яркие моменты уходящего года.



МЕЖДУНАРОДНЫЕ ФЕСТИВАЛИ

Дирекция продвигает имидж города ЮНЕСКО на крупных международных фестивалях через литературу и другие креативные индустрии. Мы традиционно выступили организаторами фестиваля творческих городов ЮНЕСКО «Перекресток» и стали партнерами фестиваля искусств «Аркадия», музыкального фестиваля «Баржа LIVE», кинофестиваля «От всей души», фестивалей еды и музыки «Рождественский бульвар» и «Бульвар», джазового фестиваля «Кошкин джаз», Всероссийского Гончаровского праздника.



Мы добавили в каждый из них литературно-краеведческие нотки, и горожане посетили лекции по турецкой литературе на «Аркадии» и «Перекрестке», узнали об истории речного порта на «Барже LIVE», познакомились с «литературным меню» на летнем «Бульваре», повеселились на площадке «Библиотека» на «Рождественском бульваре», услышали много нового о джазе в литературе. Сообщество иностранных студентов дирекции устроило настоящий твор-



ческий баттл во время кинофестиваля «От всей души» – ребята из Индии, Йемена, Египта, Азербайджана и др. стран танцевали, пели и читали стихи не только на родных языках, но и на русском языке. А в Гончаровские дни иностранцы в самом центре города читали вслух известную книгу Ивана Гончарова «Фрегат «Паллада». Мероприятия позволили раскрыть многообразие российской и мировой культуры.



«ВСЕ КРАСКИ ВДОХНОВЕНИЯ ДЕТСТВА»

Проект создан дирекцией в партнерстве с управлением культуры города и вызвал интерес мирового сообщества – в шести странах мира прошли пленэры, участие приняли более 2500 юных художников.

Инициативу поддержали Турция, Китай, ЮАР, Казахстан, Беларусь, Татарстан, Башкирия и все районы Ульяновска.

По итогам фестиваля мы устроили в День города выставку лучших работ, которую поддержал грантовый конкурс управления культуры «Креативный город».



Дети и педагоги из Ульяновска были отмечены дипломами и благодарственными письмами дирекции «Ульяновск – литературный город ЮНЕСКО». Мы благодарим педагогов К.Д. Матвееву, И.А. Нагорнова, О.Н. Долгову, Н.В. Аникину, Е.А. Александрову, А.Н. Зудилова, С.А. Губанову, Л.В. Зиновьеву, А.А. Лазарева, Э.А. Еременко, А.П. Мутину, О.В. Грехова, К.К. Сабирову, К.П., Н.А. Пастушенко и К.Б. Пастушенко, Д.С. Салева, Л.Ю. Слесарскую, Е.В. Абрамову и М.Н. Усьманкину за высокий уровень подготовки победителей.



«АЙ ДА ПУШКИН!»

Новшеством в городской афише стал проект креативных экскурсий «Ай да Пушкин!», победивший в конкурсе ПФКИ (Договор ПФКИ 23-2-017106). Мы приурочили экскурсии к двум датам – 190-летию посещения Александром Пушкиным Симбирска и к грядущему 225-летию великого поэта.

Соорганизаторами выступили Ульяновский областной художественный музей и АНО «Центр развития и поддержки креативных проектов «Симбирск», в числе партнеров – ульяновские рестораны, профессиональные экскурсоводы, художники и т. д. Вместе мы создали уникальные экскурсии, где участники узнали много нового о том, как Ульяновск (Симбирск) связан с историческими фигурами Александра Пушкина, Александра Суворова, Николая Карамзина, Емельяна Пугачева и др.



ЛИТЕРАТУРНЫЕ ВСТРЕЧИ

По приглашению дирекции турецкая делегация города – кандидата в Сеть городов ЮНЕСКО посетила фестивали «Аркадия» и «Перекресток».

В Ульяновске профессора турецкого университета, руководители офиса города-кандидата Элиф Коджагез и Селим Сомунджу поделились тенденциями современной литературы своей страны. Слушателями лекций стали представители литературной и библиотечной общественности города. Профессор Коджагез также пообщалась с молодыми писателями на мастерской «Платиновый век».



Посещение Ульяновска стало импульсом для продолжения межкультурного диалога, и в декабре наш город получил приглашение в Кахраманмараш на Международные литературные дни.



Подробнее об этих и других событиях Ульяновска как литературного города ЮНЕСКО вы можете узнать на нашем сайте и в группе в социальной сети ВК:

Сайт



ВК



И мы уверены, что грядущий год подарит всем любителям литературы уникальные возможности для воплощения творческих идей и откроет новые горизонты.

Подготовила Дарья ФОКИНА

